



Следственными органами СК России принимаются меры к защите прав детей-сирот в рамках расследования уголовных дел по фактам противоправных действий при предоставлении им жилья



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия возбуждено уголовное дело в отношении 36-летнего заместителя генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Мрия». Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере).

По данным следствия в соответствии с заключенными в 2016-2017 годах контрактами руководитель ООО «Мрия» взяло на себя обязательства по приобретению и предоставлению Министерству образования и науки Республики Ингушетия благоустроенного жилья в виде квартир для обеспечения жильем граждан, относящихся к категории детей-сирот и детей,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

оставшихся без попечения родителей. Однако мужчина не приобрел и не предоставил необходимые квартиры, а полученные для их приобретения бюджетные денежные средства в размере более 8 млн рублей похитил и распорядился ими по своему усмотрению.

В настоящее время следователи проводят комплекс следственных действий, направленных на сбор и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

Кроме того, следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении 62-летнего мужчины. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), ч. 1 ст. 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).

По данным следствия, в 2013 году обвиняемый узнал, что в Ставропольском крае проводятся аукционы на заключение государственных контрактов на участие в долевом строительстве многоквартирных домов для предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, для обеспечения государственных нужд Ставропольского края. Для участия в этих аукционах он создал организацию, не намереваясь осуществлять предпринимательскую деятельность. После этого обвиняемый предоставил для участия в аукционе проектно-сметную документацию иных объектов строительства, на основании которых были заключены шесть государственных контрактов о строительстве четырех многоквартирных домов в станице Лысогорской для предоставления детям-сиротам на общую сумму свыше 13 миллионов рублей. Впоследствии он построил дома, которые были непригодны для проживания из-за многочисленных существенных недостатков. Несмотря на это, используя подложные документы, обвиняемый передал их на баланс органов исполнительной власти региона, а впоследствии квартиры в них предоставлены 16 лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. При этом в процессе эксплуатации помещений стали выявляться многочисленные дефекты и их несоответствие техническим и санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам, в результате которых образовались сырые очаги у основания несущих стен, разрушения штукатурного слоя от уровня пола первого этажа, деформации напольных покрытий, систематическое подтопление конструктивных элементов жилых домов грунтовыми водами и другие дефекты.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Сразу после возбуждения уголовного дела следствием было внесено представление министру имущественных отношений Ставропольского края с требованием незамедлительного восстановления прав и законных интересов лиц из числа детей-сирот путем предоставления им благоустроенного, отвечающего всем санитарно-техническим нормам жилья. В результате ответственными ведомствами были приняты меры к восстановлению прав сирот, они были переселены из некачественного жилья в благоустроенные квартиры.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Следует отметить, что по поручению Председателя СК России Александра Бастрыкина ведомство уже на протяжении нескольких лет ведет мониторинг обеспеченности детей-сирот жильем, являясь одним из участников исполнения поручения Президента России о необходимости разработки комплекса мер по ликвидации очереди на обеспечение жилыми помещениями лиц из числа сирот. На начало 2019 года в очереди на жилье находилось более 260 тыс. лиц этой категории. В связи с тем, что по-прежнему остро стоит проблема непредоставления жилья или предоставления сиротам квартир, непригодных для проживания, каждый такой случай берется на контроль в Следственном комитете, незамедлительно возбуждается уголовное дело в целях объективного установления всех обстоятельств.

04 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1396482>